报

谁来监管"干净"的配料表

本报评论员 赵晓煜

晚报观察

一些虾仁销售的广告里,不断出现"零添加""零保水剂"的字样。商家们解释,保水剂即食品水分保持剂,常用复合磷酸盐,这是一种常见的化学制剂,一般呈白色粒状或粉末状结晶,亲水性强,能在加工时保持虾仁的水性强,能在加工时保保质期,业内称这样处理水产品的方式为"保水"或"狗药"。

(据3月17日《沧州晚报》10版)

随着生活水平的提高,人们 越来越重视食品安全,也更加注 重食品的成分和配料。在琳琅满 目的食品市场中,"配料表要干 净""没有科技与狠活"等成为不 少消费者选购食品的重要依据。

但是如果遇到作假的配料表,还是会落入食品安全隐患的陷阱中。那么,谁来监管配料表的真实性,确保消费者获取准确、透明的食品信息,就成为亟待解决的问题。

从消费者的角度来看,配料表是他们选择食品的重要参考。 一些企业因配料表造假引发的 食品安全事件频发,如添加禁用



添加剂、虚报营养成分等,严重 损害了消费者的信任。当前配料 表监管存在诸多空白地带也是 不争的事实,如相关法规不完 善、检测手段有限等,使得配料 表造假行为难以得到有效遏制。

食品安全是关乎每个人健康的大事。消费者期待的是安全、健康的食品环境,而配料表监管正是保障这一目标实现的关键一环。配料表作为食品安全信息透明化的关键一环,对于保障消费者权益具有重要意义。

政府部门在配料表监管中 应承担主要职责,出台更加严格 的配料表标注规定和处罚措施, 提高违法成本;同时建立多部门 联合监管机制,加大对配料表造 假的查处力度。行业协会在监督 方面应该发挥一定作用,加强行 业规范的制定和执行。

另外,第三方检测机构在配料表真实性验证中具有技术优势和独立性,政府应鼓励和支持第三方检测机构研发更加高效、准确的配料表检测技术,降低检测成本,提高市场准入度。电商平台也应加强对入驻商家广告宣传的审核与管理。只有各方共同努力,才能推动建立更加严格的食品中安全监管体系,促进健康、透明的食品市场环境。

"不信邪"被卡,网络梗慎玩

晚 平

近日,鎮江市消防救援支 队指挥中心接到报警称,丹阳 市司徒镇某村有人手指被筷笼 卡住,消防救援人员立即赶赴 现场处置。然而到了现场后,救 援人员惊讶地发现,就在一个 多月前,这名被卡女孩还因头 被塑料凳卡住求助119。原来 这名女孩热衷效仿网络挑战, 因此屡屡出事,次次报警。 "我不信,我卡进去拿不出来!"网络上的各类玩梗娱乐虽有趣,但切勿盲目跟风尝试,以免让自己陷入危险境地。

此外,"119"是生命热线,希望大家不要"透支"消防资源。让警力资源被合理应用,让最需要帮助的人们能得到及时的救助,别让消防救援资源被浪费。

陪爬一定要量力而行

雨馨

游客愿意花钱找人陪爬, 主要是为了享受陪爬者提供的 情緒价值,简单来说,就图"有 个伴"。近年来,陪伴式经济不 断涌现,但缺乏统一的行业标 准和服务规范,陪爬的体验感和服务质量并不稳定。这就需要有关部门引起重视,设置行业标准和就业门槛,并采取措施提高陪爬的服务质量,加强行业监管,保护消费者权益。

另外,陪爬者赚的是辛苦 钱,有人一天陪爬两次泰山,对 其心肺功能和膝盖都是巨大挑 战。准备入行者一定要视自身 情况,量力而行,切莫忽视其中 的健康风险。

FE N

莫把低俗当创意



近日,四川巴中民警在工作中发现,本地3名网络主播为快速吸粉牟利,在直播PK连线中约定"败方"到人流密集区域进行低俗表演。当日直播PK结束后,3人如约进行低俗表演并录制视频发布至网络。目前,3人已被警方依法处罚。

将低俗当创意、把庸俗

作卖点,不仅是网络歪风,还会对现实社会的治安状况、社会稳定等产生不同程度影响。上述3名主播被罚,对一些"不走寻常路"的主播来说是一种有力震慑。从长远看,治理此类乱象,需尽快终结"黑红也是红""毒流量也是流量"等逻辑,让"毒流量"人人喊打。

爸爸出发了 儿子落站台

近日,在成都至重庆的高铁上,一名男子发现儿子不见了。重庆客运段列车长王余华在车上进行广播后,发现孩子并没有上车。列车长联系了成都东站的工作人员。原来,检票时,男子以为儿子跟在身后,其实孩子当时上厕所去了,孩子还在候车室等爸爸。最后,工作人员安排了后续列车,将孩子送到爸爸身边。 据@新晚报

回音: 丢行李的常见, 丢孩 子的少见!

男子任性停车 交警被迫"加班"

近日,宁夏银川一名司机 竟把车停在马路中间,自己下 车买水果,全然不顾身后的车 排成了长队。这名司机任性停 车,造成交通堵塞,后车司机忍 不了,下车从后备厢拿出交警 制服穿在身上,现场"加班"维 持交通秩序。 据@驻马店新闻

回音:交警:"这班我是加 定了!"



专业空调维修 移机 加氟 回收

15832799876

办 现有新华区办公楼两万 公平方米左右,可分租,有停车楼场,地理位置佳,手续齐全,适出用于办公康养医院办学等。 租电话:19303277711 蘇先生

全媒体 推广部

地址:解放西路 传媒大厦17楼 电话:3155016